



Памятный знак в честь древнерусских монахов установили в Венгрии



Служба коммуникации ОВЦС, 14.05.2024. 13 мая 2024 года состоялась торжественная церемония открытия и освящения мемориальной доски в память о древнерусских монахах, которые с середины XI века несли служение на берегах озера Балатон в Тихани, сообщает **сайт Венгерской епархии**.

Освящение мемориальной доски совершил митрополит Будапештский и Венгерский Иларион в сослужении духовенства Венгерской епархии: настоятеля Свято-Сергиевского храма протоиерея Иоанна Кадара, настоятеля Хевизского прихода протоиерея Николая Кима, настоятеля Троицкого прихода Будапешта иерея Димитрия Корнилова, архиерейского диакона Вячеслава Ли, при пении певчих под управлением регента Георгия Суркова.

Памятная доска установлена по инициативе российской стороны на Тиханьском холме, именуемом Русским камнем, у пещерного скита, созданного руками монахов Киево-Печерской лавры, сопровождавших дочь Ярослава Мудрого княжну Анастасию, ставшую супругой короля Венгрии Андраша I. Вплоть до середины XIV века этот скит был обителью православных иноков, которые до сих пор почитаются монахами-насельниками Бенедиктинского монастыря в Тихани.

Открывая церемонию, аббат Бенедиктинского монастыря в Тихани Иероним процитировал слова Папы Римского Франциска, назвавшего Венгрию «страной мостов». «Сейчас мы стоим у одной из опор этого моста», – добавил аббат Иероним, выразив надежду на то, что данное мероприятие станет еще одним мостом, соединяющим Запад с Востоком.

«Мемориальная доска будет напоминать всем нам, какие глубокие исторические корни имеют отношения между нашими странами, а также свидетельствовать о приверженности наших народов общим для всех мировых религий традиционным ценностям», – сказал на церемонии открытия Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Венгрии Е.А. Станиславов.

«Мы находимся на том месте, где жили и трудились монахи Древней Руси, где возносилась молитва о всей венгерской земле, – отметил митрополит Будапештский и Венгерский Иларион. – Это место является символом многовековых связей между Древней Русью и Венгерским Королевством».

В знак признательности Посол Е.А. Станиславов и митрополит Иларион передали в дар аббатству икону святого Иштвана, первого короля Венгрии, исполненную в стиле московской иконы XVII в.

В церемонии и последующем приеме в аббатстве участвовали представители канцелярии Премьер-министра Венгрии, российских и венгерских СМИ, сотрудники Русских центров при университетах Будапешта и Печи, ученые-историки, руководитель венгерской команды на Фестивале молодежи в Сочи, а также соотечественники и сотрудники посольства России.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91768/>